



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 24 (12.837)

Цена в розницу – свободная



СМОТР ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

На первые проводимое мероприятие, организованное Центром культуры и искусства молодежи совместно с Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана и рядом организаций, были приглашены деятели культуры и искусства, писатели и поэты, представители общественности, наставники и молодежь, сообщает УзА.

Отмечалось, что оказываемые под руководством Президента Ислама Каримова внимание и забота о развитии национального музыкального искусства служат важным фактором воспитания гармонично развитого молодого поколения.

В нынешних условиях глобализации особое значение приобретает развитие современного эстрадного искусства на основе национальных ценностей. Это возлагает большую ответственность на представителей сферы искусства.

В 2014 году для участия в этом проекте было отобрано двадцать из более ста песен, представленных эстрадным объединением «Узбекнаво», теле- и радиоканалами. Жюри оценивало эти песни по таким критериям, как музыка, текст и исполнительское мастерство.

Регулярно проводимые в стране фестивали музыки и искусства, конкурсы, творческие проекты играют важную роль в выявлении талантливой молодежи, развитии искусства. Благодаря таким мероприятиям многие талантливые молодые люди завоевывают премии.

зовые места на престижных международных музыкальных конкурсах.

Цель проведения проекта «Песня года-2014» – поддержка молодых талантов, ознакомление широкой общественности с их творчеством. Вместе с тем проект был направлен на защиту молодежи от негативного влияния «массовой культуры», чуждых нашему менталитету вредных идей, воспитание гармонично развитых, морально устойчивых, способных самостоятельно мыслить молодых людей, живущих с чувством сопричастности к проходящим событиям.

– Уделяемое в нашей стране большое внимание представителям сферы культуры и искусства призывает создавать высокодуховственные, глубоко содержательные произведения, пронизанные чувством любви к Родине и верности идеям независимости, – говорит победитель проекта «Песня года-2014» вокалист Улугбек Раҳматуллаев. – Этот конкурс наряду с развитием национального музыкального искусства способствует и укреплению творческого сотрудничества между поэтами, композиторами и исполнителями.

Победителям вручили дипломы и статуэтки.

Состоялся концерт с участием мастеров искусств и творческой молодежи.

Барно МЕЛИКУЛОВА.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

НА ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ

На днях в Ташкентском городском хокимияте состоялось собрание актива города, посвященное итогам 2014 года и наиболее приоритетным задачам социально-экономической программы на 2015 год. Вел собрание актива хоким города Ташкента Р. Усманов.

Основное внимание было уделено исполнению задач, определенных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и наиболее приоритетным задачам экономической программы на 2015 год.

На собрании отмечалось, что по итогам 2014 года в городе темпы роста валового регионального продукта по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличились в 9 раз, в том числе объем производства промышленной продукции – на 15,8 процента, производство потребительских товаров – на 15,5 процента, объем инвестиций, привлеченные в основной капитал, – на 8 процентов, объем подрядных строительных работ – на 9,2 процента, объем розничного товарооборота – на 13,6 процента и общий объем услуг – на 14,8 процента. Доля малого бизнеса и частного предпринимательства в структуре ВВП составила 55,9 процента.

На последовательное развитие экономики положительно воздействует модернизация производства, техническое и технологическое обновление, реализация региональных инвестиционных программ.

За отчетный период полностью задействованы все 3270 инвестиционных проектов, предусмотренных в Программе социально-экономического развития города Ташкента в 2014–2016 годах. В рамках инвестиционной программы сдан в эксплуатацию 51 объект социальной сферы.

В целях обеспечения последовательного развития старогородской части Ташкента с учетом требований современного градостроительства, создания эффективной дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, в части старого города выполнено строительство новой кольцевой дороги протяженностью 5,1 километра.

(Окончание на 2-й стр.)

Выборы-2015

ЧЛЕНЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

Как сообщалось, в Ташкенте состоялся двухдневный республиканский семинар-тренинг, организованный Центральной избирательной комиссией для председателей и членов окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан, а также для руководителей территориальных пресс-центров.

В его работе приняли участие члены Центризбиркома, национальные эксперты по избирательному праву, представители политических партий, работники средств массовой информации.

Семинар был направлен на дальнейшее повышение уровня информированности членов окружных избирательных комиссий о национальном избирательном законодательстве и его практическом применении, обсуждение различных аспектов организации деятельности окружных избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов, стоящих перед ними актуальных задач.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов отметил, что наша страна находится в преддверии важного политического события – выборов Президента Республики Узбекистан. Демократическое правовое государство и справедливое гражданское общество не мыслимо без демократических и справедливых выборов, в ходе которых проявляется плюрализм мнений, сбываются чаяния и надежды людей.

За годы независимости в Узбекистане в результате поэтапных, последовательных реформ, осуществленных на основе принципа преемственности, создана отвечающая самым демократическим требованиям и общепризнанным международным стандартам избирательная система, обеспечивающая гарантии свободного волеизъявления граждан.

Важнейшей особенностью национальной избирательной системы является функционирование независимой системы избирательных комиссий, обеспечивающих организацию и проведение выборов на основе открытости и гласности в полном соответствии с требованиями закона. Организацию и проведение выборов Президента Республики Узбекистан осуществляют Центральная избирательная комиссия, окружные и участковые избирательные комиссии.

В соответствии со статьей 117 Конституции Республики Узбекистан и Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» выборы проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В выборах Президента имеют право участвовать граждане Республики Узбекистан с 18-летнего возраста.

В ходе двухдневного семинара-тренинга заслушаны доклады, посвященные сути и значению последних изменений и дополнений в национальном избирательном законодательстве, вопросам взаимодействия избирательных комиссий с политическими партиями, международным избирательным стандартом, гарантиями избирательных прав граждан, открытости и гласности выборов, роли института наблюдателей в избирательном процессе и многим другим аспектам подготовки и проведения предстоящих выборов.

Участники семинара также ознакомились с деятельностью Республиканского пресс-центра по освещению выборов Президента Республики Узбекистан.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

С 1 мая по 31 октября 2015 года в итальянском городе Милане будет проводиться всемирная выставка «Expo Milano 2015». Узбекистан также будет участвовать в ее работе.

«Expo Milano 2015»

НА ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКЕ – ЭКСПОРТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 29 декабря 2014 года начата работа по обеспечению участия в выставке компаний нашей страны, организации в Италии Национального павильона Узбекистана.

Всемирная выставка впервые была организована в 1851 году в Лондоне. Благодаря ее масштабности и эффективности было принято решение о ее проведении впоследствии и в других странах. О престиже этого мероприятия свидетельствует тот факт, что всемирно известная Эйфелева башня была сооружена в связи с проводившейся в Париже всемирной выставкой «Expo Paris 1889». В 1928 году во Франции была организована ассоциация по проведению всемирных выставок – Бюро международных выставок. С тех пор путем голосования выбирается страна, в которой будет организована эта выставка.

Каждые пять лет проводится всемирная выставка «Expo», которая действует по меньшей мере на протяжении шести месяцев. Ожидается, что в предстоящей всемирной выставке, которая будет проводиться под девизом «Накормить планету, энергия для жизни», примут участие более тысячи компаний из 150 стран. На выставку съедутся более 30 миллионов человек. Это мероприятие охватит все современные направления экономики, сельского хозяйства, продовольственной промышленности. На выставке будут дей-

ствовать десятки тематических разделов – защита окружающей среды, сохранение биоразнообразия, развитие сельского хозяйства, обеспечение безопасности продовольственной продукции, вопросы ее хранения, инновационные технологии производства и другие.

Не случайно Узбекистан приглашен для участия в этой престижной выставке. В результате проводимых под руководством Президента Ислама Каримова экономических реформ возрастает экспортный потенциал нашей страны. Продукция с маркой «Made in Uzbekistan» занимает достойное место на мировом рынке. Уделяется особое внимание поддержке экспорта, предоставлению предприятий-экспортерам льгот и преференций. В результате создаваемых возможностей ширятся ряды деловых людей, занимающихся экспортом производимой продукции. Высокое качество предлагаемых ими товаров и услуг привлекает внимание зарубежного потребителя.

Всемирная выставка «Expo Milano 2015» будет способствовать популяризации большого экономического потенциала нашей страны, изучению международных потребностей в продовольственной промышленности, выявлению новых партнеров, расширению географии экспорта, а также дальнейшему развитию торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества Италии.

(Окончание на 2-й стр.)



• В Элликкалинском районе Республики Каракалпакстан состоялся учебный семинар, посвященный вопросам дальнейшего углубления экономических реформ в аграрной сфере. Его целью стало ознакомление специалистов с новшествами и изменениями в сфере. Такие же семинары состоялись в Турткульском, Берунском, Амударьинском районах.

• В прошлом году в Джизакской области в рамках Государственной программы по строительству типового жилья было построено 627 новых домов. На современных массивах проложено 26,7 км электросетей, 22,9 км газопроводов, 26,1 км водопровода и построены дороги протяженностью 15,9 км.

• В Ташкентском государственном аграрном университете Движением предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партией Узбекистана совместно с Советом фермеров Узбекистана проведено мероприятие «Подготовка высококвалифицированных специалистов в аграрной сфере – гарантия развития сельского хозяйства и фермерского движения».

• В Навоийской области построены новые здания областного сборного пункта и Зарабшанского городского отдела по делам обороны. Эти учреждения обеспечены современным оборудованием, литературой и средствами пропаганды.

• В Хиве проведен республиканский научно-практический семинар, посвященный перспективам развития музеев. Обсуждались вопросы использования в музееведении инновационных методов, совершенствования работы и укрепления материально-технической базы музеев, развитие сервиса.

• Нефтяной бизнес продолжает нести потери из-за обвального падения цен на «черное золото». Британско-голландский концерн Royal Dutch Shell объявил, что прибыль в четвертом квартале 2014 года упала на 20 процентов. Неудивительно, что добыча нефти и газа принесла компании меньше денег – ведь за неполные полгода баррель подешевел на 60 процентов. Крупнейшая европейская энергетическая компания прогнозирует три непростых года и планирует сократить расходы на 15 млрд. долларов, это включает в себя и отказ от разработки ряда проектов.

• До полутора миллионов исторических книг и ценных рукописей могли пострадать из-за пожара в Институте научной информации в Москве. Огонь вспыхнул, как сообщается, по причине короткого замыкания. Пожар охватил площадь около 2 тысяч квадратных метров и привел к значительному обрушению кровли здания.

• Научный спутник NASA, способный с беспрецедентной точностью определять влажность почвы на всей поверхности Земли, был выведен на орбиту ракетой-носителем «Дельта-2». Американские ученые рассчитывают, что данные с нового спутника помогут в составлении прогнозов погоды и предсказании стихийных бедствий.

НА ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На пересечении улиц Лабзак и Абдуллы Кодирий построен мост. Вдоль берега канала Анхор на расстоянии 2,1 километра выполнена работа по укладке железобетонных плит и благоустройству, а также на расстоянии от Дворца «Туркистан» до комплекса «Шахидлар хотириаси» осуществлена работа по строительству пешеходной дороги.

На основе Программы занятости было намечено создание 90,9 тысячи рабочих мест, на практике создано 91,2 тысячи новых рабочих мест и намеченные плановые показатели выполнены на 100,2 процента.

Вместе с тем всесторонне были проанализированы допущенные на пути социально-экономического развития города недостатки в отчетном году, принятые меры по их устранению в текущем году.

На собрании главной целью была намечена реализация в 2015 году решительных мер, направленных на полное исполнение актуальных задач и приоритетных направлений, определенных главой государства.

В частности, указано, что через расширение структурных преобразований, модернизацию ведущих отраслей промышленности, реализацию мер по широкому внедрению информационно-коммуникационных технологий необходимо обеспечить в текущем году рост производства валового регионального продукта, в том числе промышленных товаров, товаров народного потребления, капитальныхложений, розничного товарооборота, экспорта и объема сферы услуг.

Вместе с тем отмечалось, что необходимо принять меры по дальнейшему развитию частной собственности и частного предпринимательства путем устранения всех преград и ограничений на

этом пути – доведению доли субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и сферы услуг в валовом региональном продукте не менее чем до 58 процентов.

Подчеркнуто, что в этом году необходимо уделять особое внимание вопросам углубления локализации производства, расширения промышленной кооперации между предприятиями. В рамках Программы локализации в результате реализации 159 проектов на 81 предприятии необходимо обеспечить производство импортозамещающей продукции, а также продолжать формирование новых перспективных проектов по локализации.

В нынешнем году запланированы капитальный ремонт трех академических лиц, реконструкция семи и капитальный ремонт двенадцати школ, реконструкция двух и капитальный ремонт семи профессиональных колледжей.

В рамках Программы занятости за счет всех источников в текущем году запланировано создание 92 тысяч новых рабочих мест. В рамках этой программы основной задачей является обеспечение занятости более 25 тысяч выпускников колледжей.

Также предусмотрены задачи по осуществлению в Старогородской части Ташкента строительно-ремонтных работ в 7 этапов, строительство современного жилья, выполнение комплексных работ по улучшению социально-бытовых условий населения.

На собрании в связи с объявлением в стране нынешнего года Годом внимания и заботы о старшем поколении отмечалась необходимость уделять особое внимание исполнению программ в этом направлении.

В собрании актива города Ташкента участвовал заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розкулов.

НА ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКЕ – ЭКСПОРТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как сообщили в Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, в международной выставке примут участие учреждения нашей страны, занимающиеся вопросами инвестиций, экспорт-импорта, предоставления консалтинговых и транспортных услуг, малого бизнеса и частного предпринимательства, а также компании и предприятия по торговле хлопковым волокном, промышленностью легкой, химической, текстильной, фармацевтической, машиностроительной, металлургической, строительной промышленности, сельского хозяйства, продовольственной продукции, товаров народного потребления, мебели.

В частности, это учреждения и компании: Ассоциация пищевой промышленности, Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, «Узмарказимпэк», «Узинтиримпэк», «Марказсаноатэкспорт», «Узпроммашимпэк», «Узтадбиркорэкспорт», «Узвинпром-холдинг», «Узултуржиссадо инвест», «Урта Осиё Транс», «Узбекистон хаво йуллари».

На всемирной выставке «Expo Milano 2015» для Национального павильона Узбекистана выделено 500 квадратных метров. На этой площади будет организовано четыре раздела – «Экономика», «Сельское хозяйство», «Продовольственная промышленность», «Культура и национальные блюда». Узбекский павильон, который будет отличаться национальным колоритом, не-

сомненно, своим дизайном и содержанием привлечет внимание участников выставки.

Участники выставки будут иметь возможность ознакомиться с богатым культурно-историческим наследием нашего народа, достижениями страны за годы независимости, экономическим и инвестиционным потенциалом Узбекистана, его свободными экономическими зонами, развитой транспортной инфраструктурой, заготовкой сельскохозяйственной продукции и перерабатывающей промышленностью, опытом в сферах зерноводства, животноводства, садоводства, птицеводства, рыбоводства, современными технологиями и технологиями, узбекскими национальными блюдами, хлебобулочной и кондитерской продукцией, обычаями и традициями нашего народа.

В рамках международной выставки будут проводиться семинары и конференции на такие темы, как повышение качества и обеспечение безопасности продовольственной продукции, широкое внедрение в сферу новых инноваций и технологий, пропаганда здорового питания.

Всемирная выставка «Expo Milano 2015» предоставит широкие возможности компаниям и предприятиям нашей страны для установления торгово-экономического сотрудничества с зарубежными деловыми кругами, расширения действующих связей, достижения соглашений по экспорту товаров и услуг, привлечения инвестиций в нашу страну, разработки и практического внедрения перспективных проектов.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.

Новости

НОВАЯ СИСТЕМА КРЕДИТНЫХ ОПЕРАЦИЙ

Узбекский частный акционерный коммерческий банк (ЧАКБ) «Orient Finans» внедрил автоматизированную систему учета кредитных и депозитных операций – «RS-Loans». Она предоставляет специалистам банка широкие сведения, необходимые для принятия решений по вопросам кредитования.

Программный комплекс позволяет осуществлять обмен данными с кредитным бюро «Кредитно-информационный аналитический центр» и Национальным институтом кредитной информации.

Возможности комплекса «RS-Loans» по настройке, а также функционал, заложенный разработчиками с учетом перспектив, позволят банку быстро и безболезненно осваивать новые схемы кредитования в соответствии с потребностями бизнеса и рынка кредитных услуг.

«RS-Loans» автоматизирует обработку документов, сопутствующих всему жизненному циклу кредитного (депозитного) договора – от оформления кредитной заявки до выпуска отчетности.

РАСШИРЯЯ ВИДЫ ПРОДУКЦИИ

На предприятиях Государственной акционерной компании «Узфармсаноат» в 2014 году освоено 50 наименований лечебных средств, представляющих 68 позиций.

Освоенные препараты выпускаются на 11 предприятиях концерна. В том числе на совместных предприятиях: «Remedy group» – 24 наименования, «Merrymedpharm» – 3, «Jurabek Laboratories» – 5, «Gufik Avitsenna» – 2, «Novopharmplus» – 3, «Nobelpharmsanoat» – 1.

Кроме того, ООО «Tashfarm A.I.» выпущено 1 наименование новой продукции, ЧП «Pharmed» – 4, ДХО «Nikapharm» – 3, ЧНПП «Radiks» – 3, ООО «Laxisam Pharmaceuticals» – 1.

В целом выпущено 3 млн. 179 тыс. 830 условных единиц такой продукции на 23 млрд. 809 млн. 740 тыс. сумов.

За прошлый год на предприятиях ГАК «Узфармсаноат» также освоен выпуск 20 наименований (21 позиция) биологически активных добавок. Общее количество составило 114 тыс. 200 условных единиц на 698 млн. 870 тыс. сумов.

За отчетный период выпущены новые изделия медицинского назначения четырех наименований. Все они освоены на ООО «Asia Trade».

В целом ГАК «Узфармсаноат» в прошлом году было выпущено 84 наименования (106 позиций) новой продукции общим количеством 4 млн. 116 тыс. 250 условных единиц стоимостью 28 млрд. 840 млн. 210 тыс. сумов.

uMAIL.UZ – БОЛЕЕ 140 ТЫСЯЧ ПОЧТОВЫХ ЯЩИКОВ

Число почтовых ящиков отечественной электронной почты uMail.uz на конец января 2015 года превысило 141 тыс.

Почта uMail.uz, по данным Центра Uzinfocom, бесплатно предлагает всем желающим электронный почтовый ящик с удобным интерфейсом, который надежно защищен от спама и вирусов.

В течение января т.г. активных пользователей почтового сервиса было 17 тыс. 500. Значит, в среднем на один ящик приходится 6,1 Мб. Это еще раз подтверждает предположение о том, что объем ящика 10 Гб позволяет использовать его как хранилище файлов, в частности, книг или фотографий.

Объем одного письма 20 Мб – достаточно, чтобы переслать фотографии, презентации или большие документы.

Статистика показывает, что самый популярный интерфейс – расширенный, значит, большинство пользователей смотрит почту дома или на работе с большими компьютерами.

НИА «Туркистан-пресс».



Обновленный вокзал. Фото И. ИСМОИЛОВА.

ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» подвела итоги работы в 2014 году и приняла планы на текущий год.

ИТОГИ ПРОШЛОГО ГОДА И ЗАДАЧИ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Железные дороги Узбекистана представляют собой независимую, единую и целостную систему транспортных коммуникаций, являются важнейшим звеном трансграничных транспортных коридоров и занимают достойное место в международной системе железнодорожных перевозок.

Как было отмечено на мероприятии, уделяется большое внимание реализации Постановления Президента Ислама Каримова «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011–2015 годах» от 21 декабря 2010 года. В соответствии с документом продолжается строительство новых магистралей и вокзалов, модернизация существующей сети железных дорог, организация дополнительных маршрутов.

Так, в 2014 году железнодорожной компанией в рамках инвестиционных программ было освоено свыше 669 миллионов долларов, направленных на реализацию стратегически важных проектов, таких, как электрификация железнодорожных участков Марканд – Карши и Карши – Термез, организация высокоскоростного движения на участке Ташкент – Самарканд, строительство нового электрифицированного двухпутного участка Джизак – Янгиер, сообщает УзА. При этом было модернизировано 54 локомотива, реконструировано свыше 1,4 тысячи грузовых вагонов, построено 650 новых грузовых и 30 пассажирских вагонов.

По данным ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», на сегодняшний день одной из главных задач остается завершение формирования единой независимой железнодорожной структуры Республики Узбекистан, в частности, строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрен – Пап. В прошлом году в рамках этого проекта компания было освоено 403,5 миллиона долларов.

В прошлом году компанией по местным направлениям было перевезено 80 миллионов тонн груза, предоставлены экспортные услуги на сумму 329,6 миллиона долларов, произведено промышленных товаров на сумму 305,1 миллиарда сумов. Пассажирооборот составил 20 миллионов человек.

Начаты работы по электрификации железнодорожной линии на участке Самарканд – Бухара. К завершению проекта планируется снизить эксплуатационные расходы на 36 процентов и уменьшить вредное воздействие на окружающую среду.

М. МАМЕТОВА.

Моя махалля

С ТЕПЛОТОЙ И УЧАСТИЕМ

Известно, что нынешний год объявлен по инициативе Президента Ислама Каримова Годом внимания и заботы о старшем поколении. В своем докладе на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, глава нашего государства отметил, что уровень культурного развития любого общества в первую очередь определяют внимание и реальная забота о пожилых людях. Проявление по отношению к ним уважения и почтения является неотъемлемой частью духовной жизни.

Сегодня на территории махаллинского схода граждан «Янги давр» Яннабадского района столицы проживает почти шесть тысяч человек.

Треть из них – представители старшего поколения. Ветераны, живущие в махалле, – главные участники многих проводимых мероприятий. К ним идут с советом в трудные моменты, а в дни торжеств приглашают в качестве самых почетных гостей. В этом проявляется забота, взаимовыручка и уважение, теплота и участие. На этом воспитывается и подрастающее поколение.

Добрососедство и взаимопомощь для жителей махалли «Янги давр» не просто слова. Активисты махаллинского схода граждан ведут целенаправленную работу по социальной поддержке малообеспеченных семей, людей с ограниченными возможностями, молодежи. Так, на территории схода граждан действует несколько малых предприятий: по производству минеральной воды, шоколадных изделий, розливу растительного масла, мебельный и керамический цеха. Они не только оказывают финансовую поддержку социально уязвимым слоям населения, но, что самое главное, помогают в трудоустройстве молодежи, а также по просьбе активистов махалли участвуют в программе реабилитации лиц, освободившихся из мест заключения.

– Живем мы дружно, поддерживают друг друга словом и делом, – говорит председатель махаллинского схода граждан Бахром Хидояров. – И объявление нынешнего года Годом внимания и заботы о старшем поколении восприняли с большой радостью, ведь он отражает дело каждого из нас и важную составляющую государственной политики страны. Какая кому из них нужна помощь. По хозяйству помогают активисты

группы «Ораста ёшлар», а если нужен ремонт в доме или материальная помощь, к поддержке привлекают спонсоров. Только в минувшем году для социально уязвимых слоев населения махалли в виде спонсорской помощи были выделены средства на несколько миллионов сумов.

Но тесное взаимодействие махалли и ветеранов не ограничивается благотворительностью и поддержкой. Активисты участвуют в общественной жизни схода граждан, в работе с подрастающим поколением. Еженедельно председатель женсовета Захро Каҳарова и старейшие жительницы махалли собирают молодых девушек, разъясняют им вопросы предстоящей семейной жизни и материнства, дают советы по ведению домашнего хозяйства. Привлекают ветеранов и к работе с ребятами из неблагополучных семей, вместе с консультантами по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Барно Акбаровой они проводят беседы о добрых семейных отношениях, о взаимоуважении.

– Живем мы дружно, поддерживают друг друга словом и делом, – говорит председатель махаллинского схода граждан Бахром Хидояров. – И объявление нынешнего года Годом внимания и заботы о старшем поколении восприняли с большой радостью, ведь он отражает дело каждого из нас и важную составляющую государственной политики страны. Ольга СМЫКОВА.

К 100-летию со дня рождения Зульфии

АКТИВНАЯ ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЮ ПОЭТССЫ

В Комитете женщин Узбекистана состоялось собрание, посвященное подготовке к празднованию 100-летнего юбилея народного поэта Узбекистана Зульфии и совершенствованию веб-сайта, посвященного ее творчеству.

Заместитель председателя Союза писателей, народный поэт Узбекистана И. Мирзо, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева и другие отметили, что в процессе проводимых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных духовно-просветительских реформ постоянное внимание уделяется изучению жизни и богатого наследия писателей и поэтов, оставивших яркий след в национальной литературе, что служит важным фактором повышения духовности народа, в частности, молодого поколения.

Постановление главы государства «О праздновании 100-летнего юбилея народного поэта Узбекистана Зульфии» от 31 октября 2014 года служит важным руководством к действию для расширения масштабов этой работы.

В настоящее время в нашей стране государственными, общественными и творческими организациями совместно проводится масштабная работа по исполнению определенных в постановлении задач. В частности, готовятся к изданию сборник избранных произведений поэтессы, книга «Зульфия в воспоминаниях современников» и другие. В высших и средних специальных, профессиональных, общеобразовательных учебных заведениях, воинских частях, трудовых коллективах и махаллях с участием известных писателей и поэтов, деятелей науки и культуры проводятся встречи и литературные вечера, посвященные жизни и творчеству поэтессы.

Комитетом женщин Узбекистана совместно с рядом организаций также принимаются меры по организации и проведению юбилея на высоком уровне. К духовно-просветительским мероприятиям на местах широко привлекается население и молодежь.

С целью широкой пропаганды среди молодежи многостороннего творчества и литературного наследия Зульфии при журнале «Саодат» открыта специальная творческая школа. В ряде театров страны поставлен спектакль по мотивам поэм поэтессы «Хотирам синклиари» («Осколки моей памяти»).

Ведется последовательная работа и по совершенствованию сайта Zulfiyahonim.uz, посвященного жизни и творчеству поэтессы. Здесь намечено разместить информацию о жизненном и творческом пути поэтессы, фотографии, аудио- и видеофайлы, посвященные ей произведения писателей различных народов, материалы о проявляемой в годы независимости под руководством Президента нашей страны большой заботе о деятелях литературы, деятельности лауреатов Государственной премии имени Зульфии.

На мероприятии были определены задачи по дальнейшему совершенствованию совместной работы организаций по подготовке к юбилею и пополнению сайта, посвященного поэтессе.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

УзА.

Когда речь заходит об успехах, достигнутых нашей страной за годы независимости, в первую очередь называют общенациональные программы, реализуемые в важнейших сферах, в том числе и в образовании. Наша молодежь может получать качественные знания в различных учебных заведениях, в том числе и в филиалах именитых зарубежных вузов.

Одним из них является филиал Российской экономической академии им. Г. В. Плеханова в Ташкенте, который отмечает в этом году свое 20-летие. В связи с этим в стенах вуза сегодня и завтра состоятся XXVIII Международные Плехановские чтения.

Участники проведут обсуждение научных, методологических и практических вопросов развития национальных экономик, – говорит координатор мероприятия доцент экономических наук Н. Зокирова. – Внимание будет уделено совершенствованию деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, выработке рекомендаций по дальнейшему развитию бизнес-среды. В рамках работы пленарного и секционного заседаний будут рассмотрены важнейшие экономические проблемы современности, в том числе с учетом основных задач, изложенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Среди участников конференции будут руководители министерств и ведомств, лекторы отечественных и зарубежных вузов, представители дипломатического корпуса, видные ученые.



Конкурсы

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА – ГЛАЗАМИ ЖУРНАЛИСТА

В столице прошли беседа за «круглым столом», посвященная ответственности журналистов за обеспечение прав, интересов и свобод человека, а также церемония награждения победителей республиканского конкурса «Права человека – глазами журналиста».

В мероприятии, организованном совместно Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека и Творческим союзом журналистов, приняли участие представители соответствующих государственных и общественных организаций, ученые-правоведы, специалисты и журналисты, сообщает УзА.

Директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана А. Абдуллаев, председатель Творческого союза журналистов Узбекистана И. Халимбеков и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы по построению правового демократического государства служат важным фактором обеспечения прав и интересов человека.

Доведение до населения, особенно молодежи, сути и значимости реформ, последовательно осуществляемых во всех сферах, в том числе в области защиты прав и свобод человека, возлагает особую ответственность на работников средств массовой информации. Они должны обладать глубокими знаниями в вопросах реформирования судебно-правовой системы страны, постоянно повышать свое профессиональное мастерство.

Средства массовой информации страны широко освещают соответствующую тематику. Растет число периодических изданий, специализирующихся на повышении правовой культуры. В частности, сегодня изданий в этом направлении насчитывается более 100.

С целью повышения квалификации и мастерства освещавших данную тематику журналистов, ознакомления их с проводимыми в сфере реформами регулярно организуются конференции, семинары и «круглые столы».

Одним из таких проектов является и республиканский конкурс «Права человека – глазами журналиста». На конкурс, организованный при финансовом содействии Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, поступило около тысячи творческих работ. В них на основе жизненных примеров освещаются суть и значение Всеобщей декларации прав человека, исполнение в нашей стране законодательства по защите прав человека, проводимые реформы в целях создания необходимых социально-экономических, политico-правовых условий для обеспечения активного участия молодежи в построении демократического государства и гражданского общества.

На мероприятии победителям конкурса были вручены дипломы и призы.

Б. ХИДРОВА.

Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

Конференция, ее итоговые документы станут практической основой консолидации вузов различных стран в целях развития высшего образования и углубления экономических реформ.

Стоит отметить, что миссия филиала – обеспечить общедоступное, качественное и непрерывное образование в современной конкурентной образовательной среде на основе новейших инновационных образовательных технологий, интеграции процессов обучения, воспитания, научной и общественной деятельности.

К услугам учащихся – современные компьютерные, лингафонные кабинеты, лекционные залы, оснащенные мультимедийным оборудованием, информационно-ресурсный центр, включающий не только книжный фонд из более чем 25 тыс. экземпляров книг, но и электронную библиотеку. И это далеко не полный перечень того, что предоставлено для плодотворной учебы. В этом году уже начата работа по модернизации и техническому переоснащению аудиторного фонда и конференц-залов.

Л. ГРЯЗНОВА.

2 февраля – Всемирный день водно-болотных угодий

СОХРАНИМ ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

В Ташкенте состоялась конференция, посвященная роли водно-болотных угодий в сохранении биологического разнообразия и перспективам их защиты. В ней приняли участие представители государственных и общественных организаций, ученые, специалисты экологии и орнитологии.

В обеспечении стабильности экологии на нашей планете важное место занимают водно-болотные угодья. С целью привлечения широкого внимания общественности к данному вопросу 2 февраля 1971 года в иранском городе Рамсар была подписана соответствующая международная конвенция. Сегодня участниками конвенции являются 160 стран.

Заместитель председателя Государственно-го комитета Республики Узбекистан по охране природы К. Садыков и другие отметили, что сохранение этих уникальных природных территорий является одним из приоритетных направлений проводимых под руководством Президента Ислама Каримова реформ в области экологии.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О Программе действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2013–2017 годы» от 27 мая 2013 года в этом направлении осуществляются широкомасштабные меры.

Площадь водно-болотных угодий в нашей стране составляет 1 миллион гектаров. С целью их охраны и освоения передового международного опыта в 2001 году Узбекистан присоединился к Международной конвенции по защите водно-болотных угодий. В настоящее время в нашей стране на основе специальных программ и проектов проводится последовательная работа по своевременному выполнению задач, определенных в этой конвенции. В результате проведенной работы озеру Денгизкуль в Бухарской области и системе озер Айдар-Арнасай в Джизакской области был придан статус международной природоохранной территории. Государственная инспекция биологического контроля Государственного комитета по охране природы подготовила проект по созданию новых «рамсарских» территорий в Тудакульском и Куйимзарском водохранилищах.

Активное участие в осуществлении проектов принимают и негосударственные организации. В частности, Международным фондом спасения Арапа и Глобальным экологическим фондом реализован проект по восстановлению озера Судочье в Республике Каракалпакстан и внесению его в список водно-болотных угодий международного значения.

Обществом защиты птиц Узбекистана с привлечением ученых, исследователей и студентов проводится мониторинг водоплавающих птиц на орнитологических территориях различных областей.

На мероприятии проанализированы проводимая работа по защите водно-болотных угодий Узбекистана, орнитофауны озера Судочье, обсужденные реализуемые экологические проекты на ветлах Приаралья, результаты орнитологических наблюдений с участием государственных, общественных организаций и исследователей, приоритетные задачи расширения охраняемых территорий и достижения устойчивого развития.

УзА.

Реклама и объявления

ООО «RAVNAQI» (ИНН 200895259), зарегистрированное в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента, извещает о своем переименовании в ООО «RAVNAQ CONSULT».

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по телефону: (90) 188-90-19.

ДХО «Хизмат-БАД», ИНН 200646567, извещает организации и предприятия всех форм собственности о своем преобразовании в общество с ограниченной ответственностью (ООО).

ООО «CHAYKOFF GROUP», ИНН 301083126, зарегистрированное 02.03.2009 г. за № 004510-04 в Мирзо-Улугбекской инспекции по адресу: Мирзо-Улугбекский район, ул. Аккурганская, д. 14, кв. 5, решением о добровольной ликвидации № 1 от 28.01.2015 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: Мирзо-Улугбекский район, ул. Аккурганская, д. 14, кв. 5. Телефон: 268-96-01.



Здоровое поколение — сила страны.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

На спортивных аренах

НАШИ СПОРТСМЕНЫ — ПОБЕДИТЕЛИ

В Кувейте на турнире Гран-при по стрельбе два узбекских спортсмена завоевали золотые медали.

На этом турнире член сборной нашей страны Вадим Скворцов, набрав 619,6 очка в стрельбе из пневматической винтовки на дистанции 10 метров, поднялся на высшую ступень пьедестала почета.

Еще одна наша соотечественница Маргарита Орлова в этой же дисциплине на такой же дистанции заняла первое место.

ПРЕТЕНДЕНТЫ НА ГЛАВНЫЙ ПРИЗ

Теннисисты Узбекистана успешно выступают на международных турнирах в Австралии и Казахстане.

В Мельбурне на турнире «Australian Open 2015» серии «Большого шлема» в состязаниях юниоров наш соотечественник Джурабек Каримов вышел в полуфинал.

В четвертьфинале одиночных соревнований он победил СтефANO Циципаса из Греции — 3:6, 6:4, 6:1. Теперь наш теннисист будет играть против россиянина Романа Сафиуллина.

В парном разряде международного турнира серии ITF среди женщин, проходящего в казахстанском городе Актобе, наши соотечественницы Альбина Хабибулина и Полина Меренкова в полуфинале со счетом 6:0, 3:6, 10:8 выиграли спортсменов, принадлежащих странам Александрю Гриничину и Екатерину Клюеву и получили право участвовать в решающих состязаниях. В финале наши теннисистки будут играть против Ксении Палкиной (Кыргызстан) и Эвы Ваккано (Голландия).

Еще один талантливый теннисист из Узбекистана Санжар Файзов в городе Астане в одиночных состязаниях турнира серии «Фьючерс» среди мужчин со счетом 6:4, 6:1 выиграл партию с Ильей Ивашко из Беларуси и вышел в полуфинал. За путевку в финал он будет играть против еще одного спортсмена из Беларуси Дмитрия Жирмонта.

УЗА.

Каждый человек имеет свой ритм жизни. Одним легко вставать утром, а другим нет. Все мы уже с малого возраста считаем себя довольно-таки умными. Но бывают моменты в жизни, когда мы хотим с кем-то посоветоваться. Чаще всего нам советуют друзья и родные. Но насколько они могут быть критичны к нам в своих советах? Предлагаем вам набор полезных советов на каждый день, выполняя которые вы наверняка почувствуете себя счастливее. Сначала может быть очень тяжело. Но главное — не отступать и делать это каждый день.

Во-первых — каждое утро стоит вставать очень рано. С первой зарядкой. Даже если вы не можете, а скорее не хотите. Дело в том, что наука давно доказала, что люди, которые раньше ложатся спать и раньше встают, живут дольше. А еще производительность труда у таких людей тоже очень высокая, что немаловажно при современном ритме жизни.

Во-вторых — следует очень хорошо питаться во время завтрака. Завтракая, мы набираемся энергии на целый день. И здесь не следует думать, что два бутерброда или чашка кофе — отличный завтрак. Завтрак должен быть максимально хорошим, а вот обед и ужин — в зависимости от рабочего дня.

Каждый день утром делайте небольшую зарядку или разминку для тела. Называйте, как хотите. Работаете вы умом или руками — это не имеет значения. Утренняя зарядка разминает тело, и оно

За здоровый образ жизни

СОВЕТЫ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

быстрее активизируется после ночного отдыха.

Перед едой следует выпивать стакан воды на голодный желудок. Это не только улучшит ваше пищеварение, но и самочувствие. А вообще — пейте много воды. Многие диетологи говорят, что их пациентами никогда не станут те, кто пьет много воды. Ведь вода нужна нашему организму. Любым своим действием мы используем баланс воды организма, который постоянно следует пополнять.

Употребляйте больше белковой пищи, а сладкого и холестерина — поменьше. Белка много не только в мясе и рыбе, но также в овощах и яйцах. Следует есть меньше соленой пищи. Все эти сове-

ты прямо пропорционально влияют на наше долголетие.

Улыбайтесь незнакомым людям или просто прохожим. Как это смешно ни звучит, но за глупого вас никто не воспримет. Наоборот, вы всегда будете пользоваться репутацией очень веселого и жизнерадостного человека. А мужчинам это невероятно полезно. Психологи доказали, что улыбающиеся мужчины, даже если и не очень красивые, нравятся женщинам на порядок чаще, чем угрюмые красавчики.

Старайтесь быть в курсе всех новостей. Даже если это вам не очень нужно. Человек, знающий свежую новость, — всегда приятный собеседник и желанный гость в любой компании.

Занимайтесь самосовершенствованием каждый день. Читайте книги — это не только полезно, но и нужно. Ведь, читая книги, мы развиваем наше мировоззрение, улучшаем память. Кроме того, книги являются постоянным источником информации. Не следует ею пренебрегать.

Каждый день после работы занимайтесь спортом, ведь занятия спортом обеспечивают здоровье и сохраняют нас от разных болезней.

Каждый день немного времени уделяйте собственному хобби. Эти часы принесут вам больше удовольствия, чем просмотр телевизионной программы. Если у вас нет хобби или вы не можете им заниматься каждый день, найдите такое занятие, которое приносит вам удовольствие, и делайте его ежедневно.

Гуляйте на свежем воздухе перед сном. Можно выгуливать собаку или гулять с детьми. Прогулки перед сном добавляют в организм больше кислорода и вызывают сонливость. Естественно, что утром будет намного легче встать.

Если исполнять хоть пару из этих советов каждый день, то уже через месяц вы почувствуете, как ваша жизнь меняется, и точно не в худшую сторону.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Отовсюду обо всем

ДРЕВНИЕ ОБИТАТЕЛИ ЗЕМЛИ

Ученые обнаружили четыре вида древних змей. Обитали эти существа в промежутке 167–140 миллионов лет назад (поздний юрский и ранний меловой периоды), почти на 70 миллионов лет раньше предполагаемого образования подтряда змей. Выяснилось, что древнейшие змеи не только ели динозавров, но и обладали задними конечностями — хотя их череп уже принял характерную форму.

ОЗЕРО НА ГЛУБИНЕ

Три года понадобилось российским исследователям, чтобы пробурить скважину до подледникового озера Восток в Антарктиде. Глубина скважины по длине ледяного керна составила 3 тысячи 769 метров 15 сантиметров. Это достижение — событие мирового масштаба, имеющее огромную научную ценность и значимость.

Ученые и буровики впервые пробились через почти четырехкилометровый ледовый слой к водам озера Восток 5 февраля 2012 года. Тогда были взяты первые пробы воды, в которой обнаружили следы живых организмов.

Однако через год вода подледникового озера поднялась по скважине и замерзла на уровне 363 метров. Скважину пришлось бурить снова с глубины 3 тысячи 406 метров. Исследователи второй раз добрались до самого глубокого и большого подледенного озера в Антарктиде 25 января 2015 года.

Примерно 40 миллионов лет назад на месте озера Восток был открыт водем, окруженный лесами. Еще за 15 миллионов лет до этого на его поверхности могли оставаться открытые участки. Но тогда, скорее всего, и началась изоляция экосистемы озера. Как эволюционировали организмы этой экосистемы? Сохранились ли в подледном реликтом озере живые существа? Вот основные вопросы, которые сейчас волнуют ученых.

МИРОВЫЕ РЕКОРДЫ

Венесуэльские кондитеры решили установить сразу два кулинарных рекорда. В прошлом году десятки мастеров из мира гастрономии собрались в Каракасе, чтобы испечь традиционное праздничное угождение: пирог альяку и хлеб с ветчиной пан-де-хамон. На эту альяку ушло 504 килограмма листьев банана, 144 килограмма говядины, 216 килограммов курицы и столько же кукурузной муки.

А вот городок Нитерой, расположенный в 20 минутах езды от бразильского Рио-де-Жанейро, помимо своих великолепных пляжей, интересных музеев и особняков XVI–XVIII веков, обзавелся еще одной достопримечательностью. Посреди одного из местных пляжей вырос 12-метровый песчаный замок, претендующий на попадание в Книгу рекордов Гиннеса как самый высокий замок из песка и воды в мире.

Еще один своеобразный рекорд установили первокурсники Калифорнийского университета в Ирвайне. Они отложили свои учебники и ноутбуки и взялись за подушки. Студенты устроили самую массовую битву этими неопасными предметами. В общей сложности удалось собрать армию из 4200 «подушечных гладиаторов».

Подготовила О. ИВАНОВА.



По данным службы мониторинга Узгидромета, 3 февраля — первомайская облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер юго-западный, 7–12 м/сек. Температура ночью — 2–4 мороза, днем — 3–5 тепла.